

# 国家重申食品中非法添加名单

## “违法添加的非食用物质”包括吊白块、苏丹红、三聚氰胺等47种 “易滥用食品添加剂”包括着色剂、乳化剂、漂白剂、膨松剂等22种 饲料及畜禽养殖禁用药物包括兴奋剂类、激素类、抗菌药物类、杀虫剂类等82种

据新华社北京4月23日电 记者23日从国务院食品安全委员会办公室获悉,为严厉打击食品生产经营中违法添加非食用物质、滥用食品添加剂以及饲料、水产养殖中使用违禁药物、卫生部、农业部等部门根据风险评估和监督检查中发现的问题,不断更新非法使用物质名单,至今已公布151种食品和饲料中非法添加名单,包括吊白块、苏丹红、蛋白精、三聚氰胺、镇静剂等47种可能在食品中“违法添加的非食用物质”、着色剂、乳化剂、漂白剂、膨松剂等22种“易滥用

食品添加剂”和82种“禁止在饲料、动物饮用水和畜禽水产养殖过程中使用的药物和物质”的名单,名单包括兴奋剂类、激素类、抗菌药物类、杀虫剂类等4大类。根据有关法律法规,任何单位和个人禁止在食品中使用食品添加剂以外的任何化学物质和其他可能危害人体健康的物质,禁止在农产品种植、养殖、加工、收购、运输中使用违禁药物或其他可能危害人体健康的物质。这类非法添加行为性质恶劣,对群众身体健康危害大,涉嫌生产销售有毒有害食品等犯罪,依照

法律要受到刑事追究,造成严重后果的,直至判处死刑。这次公布的151种食品和饲料中非法添加名单,是由卫生部、农业部等有关部门在分次分批公布的基础上汇总再次公布,目的就是提醒食品生产经营者和从业人员严格遵守按标准生产,警示违法犯罪分子法网恢恢,疏而不漏,不要心存侥幸心理;同时,欢迎和鼓励任何单位、个人举报其他非法添加的行为。非法添加名单在卫生部网站www.moh.gov.cn和农业部网站www.moa.gov.cn公布,供查询。

## 北京“全链条”监控食品添加剂

据新华社北京4月23日电 北京市食品安全委员会22日就打击违法添加、滥用食品添加剂工作进行专项部署,提出将从食品添加剂生产、流通及食品加工、销售“全链条”监控食品添加剂。北京市食品安全委员会表示,质检部门要从严惩未经许可擅自生产食品添加剂的企业。规范复配食品添加剂(根据一定加工工艺,将食品添加剂配制成一种混合物)生产,严禁使用非食用物质生产复配

食品添加剂。北京市工商部门将加强食品添加剂销售、运输、仓储的管理,购买三聚氰胺等非食用物质要实行实名登记。北京市质检、工商、卫生等部门将严厉查处制售使用标签、标识不规范的食品添加剂行为。食品生产经营和餐饮服务单位需进行食品添加剂进货查验记录、购销台账、过程控制、产品召回等质量安全控制制度,不得购入标识不规范、来源不明的食品添加剂。

## 柬泰边境地区再交火

据新华社金边4月23日电 柬埔寨与泰国军队23日早晨在柬埔寨奥多棉吉省两国交界地区再次交火,目前尚无人员伤亡报告。柬埔寨王家军奥多棉吉前线指挥官涅翁通过电话对新华社记者说:“今天早晨的交火是从当地时间6时许开始的。地点和昨天一样是在奥多棉吉省达曼和达格罗贝古庙及周边地区。”另据奥多棉吉省官员说,为了躲避炮火,该省靠近柬泰边境冲突地区的500多户老百姓正在向安全地带撤离。22日上午,柬埔寨和泰国军队在柬埔寨奥多棉吉省两国交界地区发生了数小时的严重武装冲突,双方动用了机枪、火箭炮和大炮等武器。在当天的交火中,有3名柬埔寨士兵死亡,6人受伤。泰国方面至少有4名士兵死亡,多人受伤。

## 穆巴拉克拘留期延半月

据新华社电 埃及媒体22日报道,埃及总检察长阿卜杜勒·马吉德·马哈茂德要求延长拘留前总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克15天。中东通讯社报道,马哈茂德决定延长穆巴拉克拘留期15天以展开审讯。这一决定将在他的现行拘留期到期后自动生效。检察机关正在考虑将穆巴拉克移送托拉监狱或监狱附属医院,已派出一支医疗团队前往沙姆沙伊赫评估他的健康状况。

## 关注利比亚局势

## 萨科齐“同意”访问班加西

据新华社巴黎4月22日电 据法国总统府消息人士22日透露,法国总统萨科齐已经“原则同意”接受利比亚反对派向其发出的访问利比亚东部城市班加西的邀请。据法国媒体报道,同一消息人士还表示,萨科齐支持对利比亚反对派有利的资金解冻,但不会向利比亚反对派提供武器。萨科齐20日在爱丽舍宫接见了利比亚反对派组织“全国过渡委员会”领导人穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒,并承诺加大对利比亚反对派的帮助。后者在会面时邀请萨科齐访问班加西。

## 卡扎菲指挥区附近遭袭

### 利比亚政府军改变战术将逐步撤离米苏拉塔



4月23日,在利比亚首都的黎波里,人们在弹坑周围围观。利比亚政府称,该弹坑系北约空袭造成。新华社发

空袭目标为卡扎菲指挥中枢、的黎波里南郊“阿齐济耶门”兵营的一处停车场。利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣说,这一地点位于“阿齐济耶门”兵营附近,“爆炸威力非常大”,致死3人。

反对派说,北约战机这几天显然加强对卡扎菲控制地区的空袭力度。22日一整天,北约战机数次从卡扎菲政府控制区上空呼啸而过。

## 苹果谷歌智能手机被曝收集用户信息

据新华社旧金山4月22日电 美国媒体22日报道说,苹果公司和谷歌公司分别通过智能手机操作系统收集用户行踪信息,用于建设其智能手机定位数据库。这些做法再次加重了人们对智能手机隐私性问题的担忧。据《华尔街日报》报道,该报聘用的两位安全分析师发现,苹果iPhone手机和使用谷歌安卓操作系统的智能手机会自动收集用户的行踪信息,并将这些私人信息返回给两家公司。调查发现,使用安卓系统的HTC手机每隔几秒钟自动收集用户的姓名、位置、所在地附近无线网络信号强度及一个特殊电话识别码,并每小时多次将这些信息发送给谷歌。

苹果收集用户信息的报道始于两位英国工程师。他们称,苹果iPhone会以秒为单位将用户所在地的经纬度信息保存在一个文件中。这两位工程师表示他们尚未发现确凿证据表明这些数据传回了苹果公司。《华尔街日报》说,苹果和谷歌是在利用这些信息加快进行智能手机定位数据库建设,以在手机定位服务市场上求得先机。面对质疑,谷歌公司在一份声明中说,安卓系统手机用户可以自行选择是否进行位置信息分享,所有传送给谷歌服务器的个人位置信息都是匿名的,也不能被反追踪到某位特定用户。苹果目前还未就此发表评论。

# 专家纵论郑州都市区建设与房地产业发展

中国科学院地理所研究员方创琳

## 要坚持20年发展目标不变

郑州都市区的建设要把最大限度地发挥优势和最大限度地化解瓶颈结合起来。郑州最大的优势,包括中原经济区最大的优势,就是区位优势,并且由区位优势带来的综合的交通优势。只要把这两个优势发挥出来,郑州的物流、服务、产业、各种生产要素都会向这个地方汇集。在方创琳看来,长期以来,中原城市群发展不起来的原因,主要是郑州的辐射度太低。郑州都市区要成为中原经济区的核心区,要建成国家区域中心城市,需要坚持20年发展目标不变。关于房地产行业,方创琳认为



要依托郑州良好的生态环境,依靠郑州深厚的文化底蕴,融入注重华夏文化元素和现代城市元素的融合,并且加大科技发展力度,发展高科技,如果能有类似中科院这样的单位在郑州入驻的话,将会带动周边房地产的价位大幅度提升。

河南省社科院副院长张占仓

## 提升郑州在全国性区域中心地位

关于房地产行业,张占仓认为我国房地产行业长期处于活跃发展阶段,房地产行业近期呈现出3个特点,一方面老百姓买房困难,一方面是行业发展忽冷忽热,另外是国家和老百姓对房地产业有强烈的稳定需求,这三者之间目前呈现出协调态势。郑州都市区建设要和中原经济区建设集合在一起,核心是提升郑州在全国性区域中心的地位。郑州都市区建设需要房地产业的长期快速发展,都市区建设需要进一步优化城市空间布局,房地产业发展需要适应都市区建设的新需要。在都市区建设过程中,房地产业发展空间巨大,未来房地产业要更加



贴近民生,土地地域化特色,要打造厚重、大气、典雅的中原风格。张占仓在演讲中表示,伴随中原经济区建设上升为国家战略,中原兴、则中部兴,中部兴,则中华兴,这将成为一种时代潮流。

建业住宅集团(中国)有限公司总裁陈建业

## 未来五年我省地级市将快速发展

根据理论,城市化率突破30%以后,城市化率将进入快速发展时期,所以说未来五年,我省的地级市都将进入城市化快速发展的阶段。建业的省域化战略,目标是根植中原,造福百姓,有了这个核心价值观,决定建业的集团定位就是城市化进程和社会发展的推动者。建业到2016年,将进入我省的50个城市,同时运作100个项目,为中原经济区和郑州都市区的建设作出贡献。陈建业分析,房地产业与城市化呈现出类似发展规律,昭示了未来会有更快的发展。未来五年我省大部分地级城市住房价格将突破5000元/平方米,大部分中心县级城市中心区域的住房价格突破3000元/平方米,



房地产市场将加速发展。未来五年,建业集团估计我省房地产市场总销售量应该不低于6000万平方米,销售额影响达到2400亿,这个市场空间非常的大,如果建业集团占到10%,也就是应该做到240亿。

和昌地产集团董事长韩恺

## 为房地产业带来诸多机遇

随着中原经济区正式上升为国家战略,郑州市也将全面建设大郑州都市区。城市发展,地产先行。城市经济的繁荣与房地产业密不可分,每一次城市化进程的快速推进,伴随而来的都是房地产及相关产业的迅猛发展。而郑州都市区建设的提出也为房地产业的发展带来了诸多机遇。郑州都市区建设极大拓宽了房地产业的发展空间。到2015年,郑州全市人口规模达到910万人,城镇化率从“十一五”的66.34%达到70%。城市化必然会带来城市框架拉大、城市人口增加、居民素质提高,这些都会拓宽房地产业的发展空间。在中原经济区这个国家战略的助力下,郑州都市区建设顺势而为、呼之欲出。作为对国民经济发展起重要作用的房地产业,需要抓住郑州都市区建设的历史机遇,认清房地产行业发展的历史形势,通过自身的稳健、协调、健康发展,促进郑州都市区建设的快速发展,为和谐郑州的建设、河南经济的振兴、中原经济区战略的稳健实施献策出力。



二七区委书记朱是西

## 将使周边地区高速发展

当前,二七区按照市委、市政府的要求,围绕既定的工作思路和规划蓝图,全力以赴抓规划策划、招商引资、抓项目落地、抓城乡一体化等各项工作,以此推进全区由“大拆迁”向“大建设”转变,一次招商向二次招商和产业升级转变,低层业态向品牌经营转变,零散布局向产业集群转变,逐步塑造“上风上水二七,宜商宜居宜兴”的城区品牌,全力推进财富二七、兴业二七、宜居二七的建设。从发展空间看,郑州都市区建设提出打破规划界限、打破行政区划界限,提出合村并城、合村并镇这样的工作理念和思路,必将使整个郑州甚至周边地区进入高速发展期,为房地产业发展带来历史性机遇,提供更为广阔的空间和平台。朱是西认为,这些规划实施和蓝图的实现,需要房地产业的参与和支持。朱是西表示,二七区真诚地欢迎有实力、有品位、有社会责任感的广大房地产企业到二七投资兴业,二七区努力让企业家获得最理想的经济效益社会效益和人才效益,为郑州都市区的建设作出应有的贡献。



中牟县委书记杨福平

## 依托优势融入郑州都市区

杨福平表示,谋划未来,中牟县将依托优越的区位、交通优势,丰富的农业、旅游资源和现有的产业体系,按照郑州新城区新城市功能区的标准提升规划,积极打造郑州都市区重要的产业支撑区、现代农业示范区、现代物流中心、生态旅游产业区、城乡一体化示范区、环境优美宜居区,围绕“两轴双翼一核心”的产业布局推动县域经济跨越发展,努力打造郑州都市区发展的核心增长极。去年以来,入驻中牟县房地产企业54家,包括广州利海、浙江绿城等知名房地产企业,开发建筑面积112万平方米,完成投资总额12亿元,可以说购销两旺,发展势头强劲,展望当前和今后一个时期这种好的趋势还将持续保持。随着中牟县城市化进程不断加大,特别是省直机关及其机关的二级机构、高等院校等大批东迁,中牟产业园区、中牟汽车产业集聚区、郑州国际物流园建设,大量的农民也将“洗脚进城、融入城市”,房地产行业将形成持续扩大的市场需求。



市住房保障和房地产管理局局长王万鹏

## 房地产业应勇挑建设重任

都市区的建设当中,房地产业要勇挑重任。郑州目前的开发建设量每年都是1000万平方米多一些,多的时候达到1500万,也就是说,平均每年的这样一个数据,开发量是不够的。按照“十二五”末保障房要达到20%来计算,新增面积是要建3000万平方米的保障房,每一套面积按50平方米计算,建设量相当大。王万鹏表示,房产部门要进一步强化政府的公共服务和住房保障的职责,加大保障性住房的安置力度。今年按照国家和省里面的目标要完成计划建设保障性住房28.5万套。到2020年郑州需要建设500万套住房,所以要坚持政府主导与市场机制相结合的原则,按照“三步走”的发展模式,努力实现公共租赁住房建设和运营的可持续发展。本报记者 马晓鹏 整理

